



«СТИХИ, КАК ИСПОВЕДЬ ДУШИ»...



Заседание литературной гостиной под названием «Стихи, как исповедь души» прошло у нас в детском доме. В гостях у ребят побывали жители города Новопавловска, члены Союза писателей России Иван Аксёнов и Олег Воропаев.

Из интересного и познавательного рассказа Ивана Михайловича ребята узнали о трудном взрослом детстве писателя, о том, какое значение в его жизни и творчестве имела и имеет книга. Особенно заинтересовали воспитанников «Лоскутное бремя» и «Осенний свет», в основу которых легло пережитое писателем в детстве и юности, а также в зрелые годы. Довольно

автобиографичен и роман «Спящие собаки», за который Иван Аксёнов награждён премией губернатора Ставропольского края в области литературы. Кстати, практически половину своей жизни писатель посвятил школе, обучая и воспитывая молодое поколение.

Не менее интересным был рассказ и Олега Воропаева. Особенно заинтересовали ребят факты из жизни писателя, когда он работал в органах МВД и побывал в рабочих командировках в Чеченской республике. Всё, что пришлось пережить писателю в это трудное время, легло в основу его книг «Форт» и «Записки контрабанды». Последняя также

была отмечена премией губернатора Ставропольского края.

Закончилась встреча тем, что писатели подарили ребятам свои книги, читали стихи, а Олег Воропаев исполнил несколько авторских песен. В свою очередь, наши ребята поделились тем, что в канун празднования 70-летия Победы узнали о Константине Симонове, и читали стихи поэта-фронтовика.

Мы благодарны нашим землякам за возможность познакомиться с их творчеством и желаем им крепкого здоровья и дальнейших творческих успехов.

Ольга КЛУШИНА,
директор детского дома

В пасхальные праздники – будьте бдительны!

Приближаются светлый праздник воскресения Христова. Чтобы праздничное настроение в этот день не было испорчено, не стоит забывать о соблюдении мер личной безопасности на улицах, в общественных местах, на рынках, в торговых павильонах.

По статистике в период праздников «героями» большинства правонарушений становятся люди, находящиеся в состоянии алкогольного опьянения. Часто после подобного веселья обнаруживается пропажа личных вещей. Не стоит вышивать и приводить к себе домой тех, с кем познакомились недавно и не очень хорошо их знаете.

Находясь в людных местах, обращайтесь внимание на

бесхозно оставленные сумки, свертки и другие вещи. Сами к находке не приближайтесь, по возможности не подпускайте других, сразу звоните в полицию.

При обнаружении взрывного устройства, подозрительного автотранспорта и вещей, находящихся вблизи домов, детских и государственных учреждений, объектов жизнеобеспечения, магазинов или рынков, просим немедленно сообщить в полицию. Номера телефонов Отдела МВД России по Кировскому району: 02, 5-29-10 – дежурная часть, 5-26-32 – «телефон доверия».

Михаил ШВЕЦ,
заместитель начальника полиции

Внеочередное заседание антитеррористической комиссии

Обеспечению безопасности граждан и антитеррористической защищённости мест проведения мероприятий, посвящённых празднованию Светлого Христова Воскресения, Красной горки и Радоницы было посвящено внеочередное заседание антитеррористической комиссии Кировского района.

В работе комиссии приняли участие руководители отдела ФСБ в Курском районе, отдела МВД по Кировскому району, прокуратуры, главы муниципальных образований, руко-

водители учреждений здравоохранения, образования, культуры, объектов жизнеобеспечения населения, атаманы ставрических казачьих обществ, представители национальных диаспор, руководители народных дружин муниципальных образований района.

Принятое по итогам заседания решение доведено до всех конкретных исполнителей.

Владимир ЦЫСЬ,
секретарь
антитеррористической комиссии

◆ Год литературы

Новопавловск – столица краевой Недели детской книги

Неделя детской книги – это праздник книг. Праздник всех, кто с ними связан: читателей, издателей, художников-иллюстраторов, библиотекарей. Это такая пора, когда каждый уголок библиотеки наполняется весёлым детским смехом и столь приятным для нас, библиотекарей, шепотом книжных страниц. Все мы готовимся к этим дням и стараемся придумать для читателей что-то необычное, что они смогли бы запомнить надолго.

Каждый год Неделя посвящается разным темам, но неизменным остаётся одно: проходящие в её рамках мероприятия – самые яркие, самые запоминающиеся и всегда собирающие большое количество читателей. Неделя этого года прошла под названием «Классные имена в южной литературе».

Инициатором проведения торжественного открытия краевой Недели детской и юношеской книги в Новопавловске выступила краевая детская библиотека имени А.Е. Екимцева. Директор краевой детской библиотеки Марина Овчелунова торжественно вручила нам сертификат на право получения статуса краевой библиотечной столицы Недели детской и юношеской книги – 2015.

А затем началась сказочная феерия на сцене ДК имени С.М. Романюко. Вместе с доброй Феей и самым известным сказочником

на свете Оле-Лукойе ребята побывали во многих сказках Андерсена и встретились с его героями. Раскрыть красоту литературного мира помогли юные талантливые артисты из танцевального коллектива «Город счастья» и группы «СЮЛИ».

А ещё наших читателей ждали самые разнообразные события. Каждый день книголюбы отправлялись в новое, увлекательное приключение, связанное с таинственным и загадочным миром книг. Для подростков прошёл литературно-кинематографический час «Творить ауру добра». Самые маленькие читатели приняли участие в театрализованном представлении «Созвездие сказок братьев Гримм». Студенты погрузились в мир поэзии и музыки на литературно-музыкальном часе «Руси певец златоволосый». Наши маленькие друзья из детского сада «Теремок» и их родители подготовили презентацию книг-самоделок «Сделай книгу своими руками». А ещё в эти чудесные дни наши читатели принимали участие в литературных конкурсах и викторинах, посещали выставки, знакомились с новинками литературы.

И хочется напомнить всем: читайте книги, ведь это целый мир добра и света!

Елена БОГУШЕВА,
директор Новопавловской
центральной городской
библиотеки

«Алло! Мы ищем таланты!»

Под таким названием в социально-оздоровительном отделении Кировского центра социального обслуживания населения прошёл 19-й районный фестиваль художественного творчества детей с ограниченными возможностями здоровья. Его организатором выступило управление труда и социальной защиты населения района.

В фестивале приняли участие дети с ограниченными возможностями здоровья, воспитанники Кировского социально-реабилитационного центра «Заря» и Старопавловской специальной школы-интерната. Свои таланты продемонстрировали и дети-инвалиды. Всего участниками стали сорок мальчишек и девчонок Кировского района.

Темой концертных номеров и прикладных работ ребята выбрали празднование 70-летия Победы в Великой Отечественной войне. Артисты в возрасте от трёх до 17 лет несли, читали стихи, 32 ребёнка подготовили изделия изобразительного и декоративно-прикладного творчества.

Бесценные участники фестиваля Миша Головин, Костя Першков, Денис Бараник и Алиша Набиева читали стихи. В продолжение патриотической темы песню «Прадедушка» представил учащийся Старопавловской специальной школы-интерната Денис Покорил. Покорил всех



зрителей своим выступлением Ильямир Урусев, исполнивший две песни. С инспирировкой песни «Бабушки-старушки» выступили юные клиенты отделения реабилитации несовершеннолетних с ограниченными способностями социально-реабилитационного центра «Заря».

Ведущая фестиваля специалист управления Галина Галочкова скучать не давала никому. И взрослые, и дети дружно участвовали в кричалках и конкурсах с шариками, играли в «Ромашку» и инсценировали сказку «Репка».

Неотъемлемой частью фестиваля давно стала выставка творческих работ. Изделия из дерева, бумаги и бисера, рисун-

ки и аппликации с фантазией и старанием подготовили Сима Авро, Максим Нуйкин, Жена Аванесов, Глеб Докуз, Даша Харченко и многие другие.

Талант и труд всех участников были вознаграждены благодарственными письмами и памятными подарками от администрации района. Финансовую поддержку при проведении фестиваля особенных детей оказали индивидуальные предприниматели В.В. Шнайдемилер, А.В. Богданов, ЗАО «Байсал», ООО КП «Кармелюк». По традиции для детей были накрыты столы со сладостями, фруктами и бутербродами.

Татьяна ВОЛОЦКАЯ.

СТАВРОПОЛЬЕ сельхозтоваропроизводителя – первейшая задача власти

КРАЙ ДЛЯ ЖИЗНИ!

Как известно, на Ставрополье принят и реализуется план первоочередных мероприятий по обеспечению устойчивого развития экономики и социальной стабильности края в 2015 году. В нём пять разделов и 37 пунктов. По аналогии с краевым утверждён такой план и в районе. В нём четыре раздела – мониторинг социально-экономического развития, обеспечение социальной стабильности, экономическое развитие и бюджетная стабильность – и 27 пунктов. Среди них мониторинг численности высвобождающихся работников и выявление организаций, где заработная плата ниже прожиточного минимума, предоставление безработным субсидий на создание и развитие собственного бизнеса, отслеживание реализации инвестиционных и так далее. А среди ожидаемых результатов – увеличение доходной части бюджета, создание дополнительных рабочих мест, снижение напряжённости на рынке труда, рост числа субъектов малого и среднего бизнеса, плюс рост объёма продаж продукции ставропольских производителей.

Основная продукция Ставрополя – зерно. И губернатор Владимир Владимиров, определяя приоритеты, отметил, что Ставрополье прежде всего – житница. В этой связи особое значение приобретает поддержка сельхозтоваропроизводителей. По словам председателя правительства России Дмитрия Медведева, последние несколько лет сельское хозяйство страны показывает хорошие темпы

развития, и принципиально важно сохранить этот заряд энергии, несмотря на все экономические трудности. Для этого в рамках государственной поддержки растениеводства аграриям перечислены субсидии в размере почти 53 миллиарда рублей; 13 с половиной миллиардов на эти цели направлено из региональных бюджетов. В рамках плана первоочередных мероприятий по обеспечению устойчивого развития экономики в федеральном бюджете дополнительно зарезервировано ещё порядка 50 миллиардов рублей. И Дмитрий Медведев призвал ускорить темпы доведения средств так называемой несвязанной господдержки до тружеников села.

Ставрополье должно получить на эти цели из федерального бюджета 3,2 миллиарда рублей. Порядка 650 миллионов в край уже поступили. Около 130 хозяйств уже обратились за поддержкой и получили примерно 70 миллионов рублей. В работе находятся запросы ещё на 140 миллионов рублей, и заявки продолжают поступать.

Кировский район должен получить по несвязанной поддержке свыше 34 миллионов рублей. На 30 марта более двух миллионов 700 тысяч уже выплачено. Несвязанную поддержку получили ООО «Новопавловское», ООО «Вера», ООО «Пушное-1», ООО «Терекский колос» и ООО «Байсад Агро». Работа в этом направлении продолжается.

Как отметил начальник управления сельского хозяйства Кировского района Геннадий



Царанок, ценность этой меры государственной поддержки бесспорна. Как положительный, оценил он и новый – дифференцированный – подход к её выплате.

– Раньше часто можно было услышать «Почему я забочусь о земле, сосед нет, а получаем за разные усилия одинаково?». Теперь уравниловки не будет, – сказал Геннадий Сергеевич. – Средства получат те, кто их заработал. Кто заботится о повышении плодородия почвы и урожайности, росте заработной платы своих работников. Отсутствие просроченной задолженности по налогам и сборам, а также сжигания стерни даже не обсуждается.

Сегодня в районе в программе государственной поддержки

участвуют 80 сельхозпроизводителей. Это число может вырасти. Так, до конца прошлого года ещё более 20 фермеров вошли в состав АПК. Среди наиболее крупных получателей несвязанной поддержки, естественно, те, у кого больше гектаров посевов, по количеству которых эта поддержка и рассчитывается. В районе это филиал «АгроМарьинский» (свыше восьми тысяч гектаров), колхоз имени Калинина, ООО «Новопавловское», колхоз «Орловский».

Как бесспорный плюс, отметил Геннадий Царанок и такую меру поддержки, как предоставление скидок на приобретение минеральных удобрений. Минпромторг и минсельхоз России договорились регулярно проводить мониторинг цен заводов-

производителей и цен, по которым минеральные удобрения покупают уже субъекты АПК. Сами производители удобрений вышли с инициативой – на время весенних полевых работ увеличить скидку от расчётной рыночной цены на минеральные удобрения для отечественных сельхозтоваропроизводителей на 15-20 процентов. А губернатор Ставропольского края Владимир Владимиров поручил разместить на территории края дополнительные пункты реализации жидких минеральных удобрений. Совместное решение о создании таких центров приняли правительство края и АО «Минерально-химическая компания «Еврохим». По словам губернатора, достигнутая с компанией «Еврохим» договорённость о «дисконте» в 15-20 процентов для сельхозпроизводителей позволит селянам Ставрополя получить в этом году экономии в полмиллиарда рублей.

– Всё это стало весомым рычагом поддержки сельскохозяйственных предприятий. И даже в сложных экономических условиях позволило не снизить объёмы используемых минеральных удобрений. А как результат – добиваться повышения урожайности, – сказал Геннадий Царанок. Свои слова он подтвердил цифрами. Если в прошлом году сельхозтоваропроизводители района внесли в почву свыше 12 тысяч тонн минеральных удобрений, то в этом году уже внесено более пяти тысяч тонн, главным образом – при подкормке озимых культур.

Ксения ЕВГЕНЬЕВА.

♦ Правопорядок

Полицейские подводят итоги

Начальник отдела МВД России по Кировскому району Константин Иванович на совещании в администрации района отчитался о работе за минувший год.

Подводя итоги за прошлый год и первый квартал этого года, подполковник полиции отметил, что благодаря принимаемым мерам криминальная ситуация в районе остаётся под контролем. Основные усилия руководство и личный состав отдела сосредоточили на охране общественного порядка, обеспечении общественной безопасности и других приоритетных направлениях борьбы с преступностью. Это дало свои результаты.

В последние годы криминальная ситуация предельно обострена и вызывает обеспокоенную тревогу. На территории района в прошлом году дважды вводился режим контртеррористической операции. И прогноз пока не предвещает позитивных перемен.

Общее число преступлений выросло на 2,8 процента: с 640 до 658. Зато количество тяжких и особо тяжких преступлений снизилось на 12,8 процента: со 148 до 129. Особую тревогу вызывает подростковая преступность. Число преступлений, совершённых несовершеннолетними, увеличилось с 21 до 30.

Едва ли не каждое пятое из общего количества зарегистрированных преступлений совершено в общественном месте. С 40 до 90 выросло число преступлений, совершённых на улице. Практически каждое второе преступление приходится их долю ранее судимых. Выросло и количество преступлений, совершённых в состоянии алкогольного опьянения: с 38 до 65. Зато с 32 до 23 уменьшилось количество групповых преступлений.

За год совершено 44 дорожно-транспортных происшествия, в которых 18 человек погибли и 45 получили ранения различной степени тяжести. Самыми аварийными стали автодороги Новопавловск-Зольская-Пятигорск и Георгиевск-Новопавловск.

Общая раскрываемость преступлений составила 69,4 процента – на два процента ниже, чем год назад. Зато почти на те же два процента больше раскрыто тяжких и особо тяжких преступлений. Кроме того, раскрыто 17 преступлений прошлых лет.

Из незаконного оборота, в том числе в административном порядке, изъято 310 единиц оружия, 584 патрона, три гранаты, 236 граммов пороха и свыше десяти килограммов наркотиков. Наиболее опасными, учитывая

именно в сфере незаконного оборота наркотиков. Здесь общее число преступлений снизилось более чем на треть, а раскрываемость составила 91 с половиной процент.

Руководство отдела неоднократно предлагало создать на нашей территории сводный отряд полиции, аналогичный сводному отряду полиции «Восток» в Нефтекумском районе. В этом году приказом от 12 марта такой отряд под названием «Юг» создан и с 30 марта уже приступил к работе по охране административной границы. Входят в него в первую очередь сотрудники ОМОН и ГАИ.

Допущенные в прошедшем году недостатки проанализировали и наметили пути их устранения. Результаты уже есть. Так, по итогам работы за два месяца этого года отдел оценён положительно, тогда как на протяжении всего прошлого года оценивался неудовлетворительно. Стабильно продолжают улучшать свои результаты подразделения следствия и дознания. Следствие по итогам прошлого года было третьим в крае, а сегодня уже вышло на первое место. Радует и то, что в краевой спартакиаде в минувшем году отдел занял третье место в общем зачёте. Надеемся на высокие достижения и в этом году.

Юлия АЛЫКОВА.

Они верят в свою звезду



Хореографический коллектив «Малиновый рай» принял участие во втором международном конкурсе «Нальчик – подкова счастья», посвящённом 70-летию великой Победы.

Старшая группа с хореографической постановкой «Русь изначальная» покорила зрителей и была отмечена жюри высшей оценкой – в номинации «Народный танец» она награждена дипломом лауреата первой степени и золотой медалью. Ребята приняли участие в заключительном гала-концерте.

Младшая группа в номинации «Народно-стилизованый танец» отмечена дипломом лауреата второй степени и серебряной медалью. А руководитель коллектива Светлана Мякишева за большой вклад в укрепление доверия и дружбы между народами России награждена Почётной грамотой за подписью главы администрации городского округа Нальчик М.М. Колцокова.

А народный хореографический коллектив эстрадно-спортивного танца «Детство» показал своё мастерство в пятом Международном фестивале-конкурсе сценического и художественного искусства «Верь в свою звезду». Ребята завоевали целый ворох наград.

Так, в номинации «Спортивно-эстрадный танец» две танцевальные композиции удостоены дипломов лауреатов первой степени, ещё две стали лауреатами второй, и три композиции – лауреатами второй степени. Особо отмечено жюри композицию «К мечте» и детский танец «Инопланетяне».

Отличился и дочерний коллектив «Детство» – группа современного танца «Держи ритм!». Она дважды стала лауреатом третьей степени. Сама руководитель ансамбля «Детство» Ирина Спицына награждена почётной грамотой и памятным подарком.

Ольга ЖУРБИНОВА.

70 лет
Победы

Солдатам Победы посвящается...

Выставка

В фойе Дворца культуры имени С.М. Романько открылась выставка «Солдаты Победы». Открыл её глава города Новопавловск Владимир Кузнецов. В первый же день выставку посетили работники районной и городской библиотек, студенты Новопавловского многопрофильного техникума. Почётными гостями стали родственники тех, чьи фотографии представлены в экспозиции. От их лица с приветственными словами и краткими воспоминаниями о своих родных выступили Марина Соколова и председатель Совета ветеранов города Василий Лисовол.

Достойный вклад в Великую Победу внесли наши земляки – уроженцы станицы Новопавловской. С кровавых полей Великой Отечественной войны в Новопавловск не вернулись 783 солдата, их имена увековечены на стене городского мемориала. Практически каждый наш земляк, ставший участником той войны, заслуженно отмечен боевыми наградами. На обветренных гимнастёрках воинов-новопавловцев засяпало 127 орденов Красной Звезды, сорок орденов Славы третьей и второй степени, 231 медаль «За отвагу» и 130 медалей «За боевые заслуги».

А всего из района ушли на фронт и не вернулись 4220 человек, но память о своих подвигах на полях сражения они нам оставили. Выставка рассказывает и о тех, кто остался на поле брани, и о тех, кто вернулся с фронта и продолжил свой труд в мирное время. Все они награждены высшими боевыми наградами.

Гвардии старший лейтенант Иван Карпович Тихонов прошёл всю войну. Награждён двумя орденами Славы, двумя орденами Отечественной войны, медалью «За оборону Кавказа». Умер от ран в сентябре 1945 года.

В 1942-м попал на фронт Иван Петрович Ключников. Служил в 904-м артиллерийском полку, прошёл Северо-Кавказский фронт, первый и четвёртый Украинский; закончил войну в Польше. Награждён орденами Славы, Отечественной войны и Красной Звезды, двумя медалями «За отвагу».

С первых дней был на фронте Моисей Григорьевич Бескониный. Военный лётчик, он дошёл до Берлина. Награждён орденом Отечественной войны, медалью «За отвагу». После войны окончил военную академию. Выполнял свой воинский долг в странах Восточной Европы и

Средней Азии. Дослужился до подполковника.

Множеством наград отмечен поручик второго самоходного дивизиона первой польской армии Лев Анатольевич Соколов. Среди них ордена Отечественной войны и Красной Звезды, медали «За освобождение Варшавы», «За взятие Берлина», «За победу над Германией», серебряный крест и другие награды от правительства Польской народной республики.

По наградам можно проследить и боевой путь капитана технической службы 746-го авиалюка Павла Никифоровича Десенко. Он награждён орденом Красной Звезды и медалями «За боевые заслуги», «За оборону Москвы», «За взятие Кенигсберга», «За взятие Берлина», «За победу над Германией». Воевал наравне со своим отцом Никифором Фёдоровичем Десенко, который прошёл Финскую войну и с первых дней был на фронтах Великой Отечественной.

В грозном 1941-м началась боевая страда и для ефрейтора 596-го стрелкового полка 23-го танкового корпуса Ивана Макаровича Швецова. А наряду с орденом Славы, медалями «За боевые заслуги», «За оборону Советского Заполярья», «За взятие Будапешта» он заработал три ранения.

Ефрейтор Анастасия Георгиевна Малеева воевала с 1942 года. Служила телефонисткой, прошла Южный и Западный фронты. Награждена орденом Отечественной войны, медалями «За оборону Сталинграда», «За боевые заслуги», «За победу над Германией». После войны долгие годы работала в школе учителем истории и, говорят, была очень строга.

На стендах размещены фотокопии грамот, благодарственных писем за подписями маршалов Советского Союза Жукова, Ко-



нева, Рокоссовского. Так высоко оценило мужество, отвагу, стойкость наших земляков высшее руководство страны. А ведь многие из героев были очень и очень молоды! Например, Михаил Гаврилович Свежих родился 25 декабря 1926 года. Во время оккупации Северного Кавказа помогал партизанскому движению. После освобождения станицы от фашистов в семью пришли похоронки на отца и старшего брата. И Миша, которому только что исполнилось 17 лет, сбежал на фронт. Несмотря на возраст, заслужил звание младшего сержанта, но, к сожалению, погиб 30 января 1945 года и похоронен в Польше.

Владимир Сергеевич Нарыжный на фронте с 1942 года. Освобождал Феодосию, Севастополь, Крым, Восточную Пруссию. Награждён орденами Красной Звезды и Красного Знамени, медалями «За оборону Кавказа», «За победу над Германией». Леонтий Прокофьевич Резван, рядовой железнодорожник, умер от ран в октябре 1944 года и похоронен в Чехословакии...

Среди тех, кто, пройдя горнило страшной войны, вернулся в родную станицу, Михаил Акимович Мяснищев, Павел Семёнович Бондаренко, Илья Карпович Григорьевич. Защитник Москвы, участник Сталинградской битвы, боёв на Курской дуге, он освобождал Румынию, Венгрию, Австрию, Чехословакию. В мирное время осваивал целину, был директором зерносовхоза, райзаготконторы. На пенсии ещё долгие годы возглавлял районное отделение Советского фонда мира.

Иван Семёнович Феник прошёл войну в 757-м зенитно-артиллерийском полку, а в мирное время всего себя отдал работе в школе. Преподавал историю, был директором. Был рядовой 45-го миномётного полка Александр Семёнович Гамаюнов тоже в мирное время посвятил себя служению детям – был учителем русского языка и литературы, стоял у истоков становления ученической бригады имени Гагарина.

Нельзя не обратить внимание на интересную фотографию со

встречи ветеранов-однополчан в Ростове в 1981 году. Среди них наша землячка Анна Ивановна Шыдыко. До войны она была учителем начальных классов. В апреле 1942 года в числе 20-ти комсомолок во главе с секретарём Аполлонского райкома комсомола Софьей Илларионовной Губиной добровольно ушла на фронт. Две недели уверенного обучения в школе связи и – на передовую. Участвовала в боях за освобождение Кавказа. Была в составе радиобатальона на территории Польши и Германии. Демобилизовалась в 1945 году и опять пошла работать в школу. К боевым медалям прибавились медали за трудовую доблесть.

Сегодня мы представили вам лишь часть наших героических земляков. Большинство из них, к сожалению, уже нет в живых. Но память о них не умирает. Приходите на выставку и убедитесь сами – она будет работать до Дня Победы.

Елена ЛИСОВОЛ,
научный сотрудник
Новопавловского историко-краеведческого музея

О чём говорит статистика

Как в районе прошла диспансеризация в минувшем году? Насколько выросло число инвалидов и что сделано для содействия их трудоустройству? Эти вопросы обесудили на заседании координационного совета по делам инвалидов.

В минувшем году пройти диспансеризацию должны были свыше 11 тысяч кировчан. Первый этап прошли более десяти тысяч, или 92 с половиной процента. Второй этап диспансеризации прошли 1345 человек. Оказалось, что почти 34 процента, то есть практически каждый третий, имеют низкий и средний риск развития сердечно-сосудистых заболеваний. У более чем 25 процентов или у каждого четвёртого, напротив, риск этот довольно высок. Эти люди нуждаются в постоянном наблюдении и лечении, которое поможет снизить риск. Наконец, свыше сорока процентов уже имеют

Всего за время обследования какие-либо недомогания выявлены у восьми с лишним тысяч жителей района. Лидируют, как обычно, болезни органов кровообращения: ими страдает более 1900 человек. Следом идут заболевания эндокринной системы, среди которых на первом месте – ожирение, на втором – сахарный диабет.

Несомненный «плюс» диспансеризации – возможность на ранних стадиях выявить социально значимые заболевания или риск их развития. А значит, вовремя назначить курс лечения и снизить уровень инвалидности, предупредить преждевременную смертность и улучшить качество жизни.

На медико-социальную экспертизу впервые были направлены 304 человека. Признаны инвалидами 268. Большинство из них – 179 – трудоспособного возраста.

Если сравнить уровень первичной инвалидности за по-

следние три года, то видно, что он постепенно снижается. Напротив, у детей отмечается рост первичного выхода на инвалидность. Впервые инвалидность установлена у 50 юных кировчан (при этом в качестве причины лидируют психические расстройства, а врождённые аномалии и пороки развития занимают лишь второе место), а всего детей-инвалидов в районе около 190. Для каждого из них разработывается индивидуальная программа реабилитации.

А вот среди взрослых, признанных инвалидами в минувшем году, согласились на получение и реализацию такой программы лишь 90 процентов. И то это значительно больше, чем год назад. Основными причинами отказа по-прежнему остаются неверие в возможность бесплатно получить комплексную реабилитацию и боязнь лишиться статуса и связанных с ним социальных гарантий.

Наряду с этим врачи отмечают улучшение качества медицинской помощи и эффективности реабилитации.

В поисках работы за минувший год в центр занятости обратились 136 инвалидов. Удалось трудоустроить 30, из них, при этом процент трудоустройства превысил этот показатель в среднем по краю. 11 человек устроены на специально оборудованные для них рабочие места. Среди них – один инвалид, использующий кресло-коляску. (Для справки: в крае таких всего трудоустроено 11).

Среди работодателей, участвующих в создании дополнительных рабочих мест, директор центра занятости Светлана Донцова назвала КСП «Старопавловское». Зольский муниципальный рынок, Марьинскую школу и индивидуальных предпринимателей Наталью Зотову, Дмитрия Григорьева, Рената Тадевосяна.

Людмила ГРЕЧКО

Суд идёт

Амазонка борется с тунеядством

Долго терпела 32-летняя жительница Новопавловска тунеядство своего гражданского мужа. Мужчина нигде не работал, семью – а в ней растут четверо маленьких детей – не содержал. Да ещё и к рюмочке прикладывался. Не мудрено, что в конце концов терпению пришёл конец. Во время очередного скандала выведенная из себя женщина схватила нож и ударила «кормильца».

Надо отдать должное: в суде последний повёл себя по-мужски и просил строго вонительницу не наказывать. В итоге Кировский районный суд приговорил амазонку к двум годам лишения свободы условно с испытательным сроком на год.

Светлана ЛЕВЧЕНКО

♦ Творчество юных

Незабываемые спектакли



Более 15 лет действует в Марьинской школе арт-студия «Театральные ступеньки». Художественным руководителем студии является учитель начальных классов Татьяна Махукова, а

музыкальным – Александр Термерян.

Ежегодно «Театральные ступеньки» ставят незабываемые спектакли, которые каждый раз удивляют зрителей новизной и та-

лантом маленьких артистов. Вот и в этом году арт-студия поразила всех собравшихся на очередной спектакль гостей замечательной постановкой сказки «Белоснежка и семь гномов».

Сюжет сказки не нов, но руководители студии и ученики второго «В» смогли так обыграть спектакль, что получился настоящий бродвейский мюзикл. Зрители были в восторге не только от игры юных актёров, но и от великолепных костюмов и декораций. Исполнители главных ролей Алина Ерохина, Татьяна Бабкина, Виолетта Бабакова, Надежда Бёлко и Лев Генфлер полюбили приглашённым на спектакль настолько, что сказка была исполнена на бис и наверняка ещё не раз будет сыграна на сцене.

Успехов вам, дорогие артисты, будем ждать с нетерпением дальнейших премьер!

Эльлина АБДУЛГАЛИМОВА,
кружок «Журналист»

На международном конкурсе



Международный конкурс хореографического искусства «Танцы народов мира» прошёл в Пятигорске.

Представлявший Новопаоловскую школу искусств ансамбль «Ассорти» под руководством Марины Ковган стал обладателем гран-при за танец «Казачья пляска», а также занял первые места в различных возрастных категориях

за венгерский и украинский танцы. Третье место получил ансамбль «Радость» под руководством Елены Филатовой этой же школы.

А ученица Марьинской школы искусств Ольга Токарева стала лауреатом первой степени международного конкурса талантов «Источник вдохновения» в городе Железноводске.

Ольга ЕРМОЛЕНКО.

♦ Всемирный день здоровья

Как обеспечить безопасность своей тарелки?

В этом году темой Всемирного Дня здоровья стала «Безопасность пищевых продуктов». А проходит он под девизом «От фермы до тарелки – сделать продукты питания безопасными!».

По данным Всемирной организации здравоохранения, небезопасные пищевые продукты связаны со смертью приблизительно двух миллионов человек ежегодно! Патогенные бактерии, вирусы, паразиты или химические вещества, содержащиеся в пище, являются причиной более 200 заболеваний, от диарей до рака.

«Ты ешь то, что ты ешь». Эту истину знали ещё древние мудрецы. До 40-50 процентов вредных веществ поступает в наш организм именно с продуктами питания. Их отравляют и всевозможные выбросы и отходы, и сотни различных пестицидов. К сожалению, добившись увеличения количества продовольствия, мы значительно проиграли в его качестве.

Впрочем, есть элементарные вещи, которыми мы можем за-

крыть доступ десяткам патогенных бактерий. И первое простейшее правило – соблюдение чистоты. От навязшего в зубах, но не утраченного своей актуальности мытья рук до содержания в чистоте поверхностей и оборудования, задействованных в процессе приготовления. Не забывайте: если что-то выглядит чистым, это ещё не значит, что оно таковым является.

Держите сырые продукты отдельно от готовых. Храните продукты при безопасной температуре. Помните: при комнатной температуре микроорганизмы чувствуют себя прекрасно и быстро размножаются. Все приготовленные и быстро портящиеся продукты лучше держать в холодильнике при температуре не выше пяти градусов. Наконец, правильная тепловая обработка убивает почти все опасные микробы. Простой подогрев пищи до 70 градусов может сделать её безопасной.

В магазине или на рынке, выбирая продукты, обращайтесь внимание не только на срок

годности, но и на состав. Например, в кондитерских изделиях может содержаться пальмовое масло, которое совершенно не усваивается организмом, превращаясь в токсины. Это же масло, а также соевое молоко может прятаться в разных «творожных массах». Многие колбасные изделия давно стали условно съедобным продуктом, хотя так аппетитно выглядят и пахнут. А посмотрите, что туда входит? Костная мука, соя, жир, красители, специи, консерванты и улучшители вкуса.

Как же обеспечить безопасность своей тарелки? Ответ прост: подходить к питанию нужно серьёзно. И когда мы берём в руки любой продукт, то должны оценить его путь от места произрастания или производства до нашего стола. Если путь этот плохо просматривается, туманен и тернист, связан со сложными химическими обработками, то от такого продукта лучше отказаться.

Эвелина ГУСЕВА,
районный эндокринолог

Улыбнитесь!

Гонка вооружений - это когда ты купил дробь, а жильцы соседней квартиры приобрели перфоратор.

В ТАКСИ «ПРЕСТИЖ»

ТРЕБУЮТСЯ

ВОДИТЕЛИ,

оплата высокая.

Тел.: 5-20-22; 8-962-012-21-38

Сниму квартиру или дом на длительное время. (1-2, № 199)

Чистоту и порядок гарантирую.

Тел.: 8-962-012-21-38

ООО «Агрос» (п. Комсомolec) ТРЕБУЮТСЯ: СТОРОЖ - з/п 7 500, МЕХАНИК-НАЛАДЧИК элеваторного оборудования - з/п 17 500 руб. Тел.: 8-962-024-80-12



Продаётся КУРИЦА-МОЛОДКА породы «Ломан-Браун» мясо-яичного направления (незаменимая несушка на яйцо 320 яиц в год, окрас ирисовый). Бесплатная доставка на дом. Тел.: 8-928-633-35-73; 8-963-304-56-63; 8-(875-51)-36-4-19. ИП Руденко Е.В., «И. № 11026278270003» (2/7, № 181)

Уважаемые жители Кировского района!

В преддверии Дня Победы ветераны смогут получить услуги муниципального казённого учреждения «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Кировского муниципального района Ставропольского края» на дому

С 1 апреля 2015 года в многофункциональных центрах предоставления государственных и муниципальных услуг Ставропольского края стартует акция «Спасибо за Победу!». МКУ «МФЦ Кировского района» приглашает ветеранов и инвалидов Великой Отечественной войны, не имеющих возможности самостоятельно оформить необходимую услугу, сделать заявку по телефону на выезд специалиста МКУ «МФЦ Кировского района» на дом. Специалисты не только проконсультируют по вопросу получения услуги, но и помогут подготовить необходимые документы. Все услуги будут оказаны бесплатно, за

исключением тех, в которых предусматривается оплата государственной пошлины. Если необходимая услуга в МКУ «МФЦ Кировского района» не оказывается, специалисты проконсультируют, где и при выполнении каких условий её можно получить.

Согласование выезда специалистов МКУ «МФЦ Кировского района» на дом осуществляется с 9.00 до 18.00 с понедельника по пятницу по телефонам: 5-24-90; 2-03-66; 5-27-69.

Акция продлится до 31 мая 2015 года.

Администрация МКУ «МФЦ Кировского района» (№ 195)

Учредитель и издатель: ГУП СК «Издательский дом «Периодика Ставрополья»
Подписано в печать: по графику - в 14.00; фактически - в 14.00.
Печать офсетная. Объем 1 печатный лист. Индекс: 54022

Регистрационное свидетельство Управления федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по СК ПИ №ТУ 26-00305 от 23 декабря 2010 года
Газета выходит по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопаоловск, ул. Октябрьская, 4
Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел писем, реклама - 2-03-04; корректор - 2-27-04; бухгалтер - 5-25-01. E-mail: info@vremeni@mail.ru
Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламу несут авторы. Их публикация не всегда совпадает с мнением редакции.